

22 августа в Конгресс-центре Национальной туристической зоны «Аваза» прошла трёхсторонняя встреча Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова, Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева и Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. Об этом передает информационное агентство [TDN](#).

Национальный Лидер туркменского народа подчеркнул многовековые связи дружбы и общность культурных и духовных ценностей стран региона, которые создают основу для укрепления двустороннего и многостороннего сотрудничества. В центре обсуждения — политика, экономика, культура и социальная сфера, с приоритетом на торГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ взаимодействие.

Стороны отметили выгодное географическое положение Туркменистана, Азербайджана и Узбекистана на перекрёстке Евразии и ключевом участке Великого Шёлкового пути, что создаёт перспективы для развития энергетического и транспортно-логистического партнёрства. Важным направлением названо эффективное использование природных ресурсов и обеспечение энергетической безопасности.

Культурно-гуманитарное сотрудничество рассматривается как инструмент дальнейшего сближения народов. Герой-Аркадаг подчеркнул значение сохранения языка, литературы, национальных традиций, декоративно-прикладного и музыкального искусства, ковроткачества и коневодства.

Президент Узбекистана выразил благодарность за организацию встречи и отметил значимость решений, принятых на недавней Третьей Конференции ООН по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю. Шавкат Мирзиёев подчеркнул стратегический характер узбекско-туркменских отношений и потенциал для расширения двустороннего сотрудничества.

Ильхам Алиев также поблагодарил за приём и высокую организацию мероприятий. Глава Азербайджана отметил важность туркмено-азербайджанского сотрудничества в энергетике, транспорте и культуре, а также подписанную в ходе визита программу по развитию двусторонних связей и инициатив.

В рамках встречи подписаны двусторонние и трёхсторонние документы:

— Меморандумы о сотрудничестве в авиасообщении, судостроении, гражданской авиации и транспортно-логистической сфере;

- Протокол о побратимских отношениях между городами Аркадаг и Физули;
- Соглашение о сотрудничестве товарно-сырьевых бирж Туркменистана и Узбекистана.

Собеседники приняли совместное заявление о дальнейшем развитии трёхстороннего сотрудничества для укрепления мира, доверия и взаимопонимания в регионе и глобально.

После официальной части прошли культурные мероприятия. Группа национальных конных игр «Galkynyş» продемонстрировала мастерство джигитовки на ахалтекинских скакунах. Гостям вручили подарки: Президенту Азербайджана — ахалтекинский скакун, Президенту Узбекистана — верблюдицу с верблюжонком.

Председатель Халк Маслахаты Туркменистана, Президент Азербайджана и Президент Узбекистана завершили визит совместным обращением к СМИ, подчеркнув стратегическое значение переговоров и планы по дальнейшему развитию сотрудничества в энергетике, транспорте, культуре и торговле.

В тот же день главы Азербайджана и Узбекистана вылетели из Международного аэропорта Туркменбashi.